

الفضل ببيتنا يومئذ يسأله عسى يجتازك ما محمود

الفضل

روزنامہ

THE DAILY ALFAZLOADIAN

یوم شنبہ

جلد ۲۹ ص ۱۸ ماہ ص ۲۰ ۱۳۱۹ - ۱۹ ذو الحجہ ۱۳۵۹ طہ ۱۸ جنوری ۱۹۴۱ء نمبر ۱۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ
نَحْمَدُهٗ وَنُصَلِّيْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْكَارِیْمِ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ ہو الہیہ تحریک جدید سال ہفتم کے وعدوں میں سستی

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے قلم سے

برادران جماعت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اس سال تحریک جدید سال ہفتم کے وعدوں میں جہاں شروع میں نہایت چستی سے جماعتوں نے کام کیا تھا وہاں جلسہ کے بعد تمام سالوں سے زیادہ سستی ہوئی ہے۔ سینکڑوں افراد اور جماعتوں کے وعدے ابھی تک نہیں پھونچے ہیں۔ یہ تو نہیں مان سکتا کہ جماعت کے مخلصین تھک گئے ہیں یا شاید جلسہ میں شمولیت کی وجہ سے دوستوں کو فرصت نہ ملی ہو۔ اس لئے میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ اب وعدوں کی آخری تاریخ ۳۱ جنوری تک پڑھا دی گئی ہے اس لئے بقیہ دوست اور جماعتیں جلد سے جلد اپنے وعدے بھجوانے کی کوشش کریں۔

مومن کا قدم پیچھے نہیں ہٹنا چاہیے جس راتے پر آپ چھ سال تک چلے ہیں۔ اب چار سال باقی کے لئے اس میں کوتاہی کر کے اپنے ثواب کو ضائع نہ کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ تمام جماعتوں کے کارکنوں کو اس اعلان کے بعد نئے جوش کے ساتھ چندوں کی فہرستیں تیار کرنے میں یا نامکمل فہرستوں کے مکمل کرنے میں لگ جانا چاہیے۔ جزاھم اللہ خیرا۔ اس کے علاوہ سال گزشتہ اور سالہائے ماضی کے چندوں کے جلد از جلد وصول کرنے کی طرف بھی خاص طور پر توجہ کی جائے۔

خاکسار۔ مرزا محمد امجد احمد

المنتخب

قادیان ۱۶ صلیح ۱۳۲۰ھ شہسیدنا حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ مسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ
بفرمہ العزیز کے مطلق سائے سے نوبت شب کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت کھانشی
اور بیمار کی وجہ سے علیل ہے۔ اس وقت درجہ حرارت ۹۹.۵ ہے۔ اجاب حضور کی صحت
کا دل اور درازی عمر کے لئے دعاؤں کا سلسلہ جاری رکھیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت آج خدا کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ
حرم اول حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کو دردمشک کی تکلیف ہے۔ نیز حرم ثانی کی
طبیعت بھی ناساز ہے صحت کا دل کے لئے دعا کی جائے۔
بعد نماز عشاء مسجد دارالافتاء میں ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آف موگانے خلافت ثانیہ کی
حقانیت اور برکات پر نہایت لطیف تقریر کی۔

اجتہاد احمدیہ

۱) ستری گو مریدین صاحب قادیان جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
درخواست ادعا و اسلام کے صحابی ہیں چند یوم سے بھارتہ فاج بیمار ہیں (۲) اہلیت
منشی سلطان احمد صاحب مدرس مدرسہ پیرفانہ ضلع گجرات بیمار ہیں۔ صحت کے لئے دعا
کی جائے۔

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ کی دعا سے صحت حاصل ہوئی۔ کچھ عرصہ ہوا میرا فالہ زاد بھائی
علاج کر رہا تھی۔ لیکن آخر ڈاکٹروں نے جواب دے دیا۔ اس پر ان کے والدین شیخیر الدین صاحب
نے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بڑی رقت سے دعا کے لئے لکھا۔ اور
یہ بھی عرض کر دیا۔ ڈاکٹروں نے جواب دے دیا ہے۔ حضور نے التجا قبول کر کے دعا فرمائی
جس کا پھر اثر ہوا۔ اور مریدین کو صحت حاصل ہوئی **فالحمد للہ** محمد احمد قمر سنوری

تخصیص شکر گراہ کے احمدی ملازمین کا باہر ملازم ہوں۔ یا کوئی اور کام کرتے ہوں۔ مجھے اپنے
مفصل رتبہ سے مطلع فرمائیں۔ اس تخصیص میں تسلی پر دو گرام تیار کرنے کے لئے ان سے مشورہ کی
ضرورت ہے۔ خاک رسید محیطت محلہ دارالافتاء قادیان

۲ ماہ صلیح مولوی تلح الدین صاحب لائل پوری نے (۱) برادر م غلام حسین صاحب
اعلانات کا کاج؟ ولد چودھری عظیم بخش صاحب مرحوم سکن و نجال ضلع گورداسپور کا ملاح
جو میں دو صد روپیہ ہیر بشر سے بیگم بنت چودھری فضل الدین صاحب کن اٹھوال ضلع گورداسپور
سے ساتھ (۲) برادر نور محمد صاحب ولد چودھری غلام محمد صاحب جمنی دو پیک ۳۲۲ نمبر
بھٹنا، برائے کاج بومش دو صد روپیہ ہیر رشیدہ بیگم المعروف غلام بی بی بنت چودھری بخش
صاحب کن و نجال ضلع گورداسپور کے ساتھ پڑھا اجاب دعا فرمائیں۔ کہ ہر دو کاج جملہ مستحقین
کے لئے خدا تعالیٰ موجب برکات بنائے۔ آمین۔ خاک رحمت خلیل از و نجال

دعا کے مغفرت؟ (۱) جناب حکیم عبدالصمد صاحب انجمن ضلع بریٹھ کا بڑا ارا کا عبد الاحد صرف
چھ روز ہمارے بیمار رہنے کے بعد بھرے ہسپتال منتظر تھیں وقت پانچ
بے۔ اننا ملے وانا ایہ راجعون مرحوم نہایت نیک سخی اور ستودہ نوجوان تھا۔ اور تبلیغ کا بے حد
شوق رکھتا تھا۔ اجاب دعائے مغفرت کریں۔ (۲) میری خوشنما میں ۳۱ جنوری فوت ہوئی انا اللہ وانا
ایہ راجعون چونکہ کوئی حرامت نہ ہونے کے باعث ان کا ستارہ نہیں پڑھا گیا۔ اجاب جنازہ
نما بنا کر پڑھیں اور دعائے مغفرت کریں۔ خاک رکن الدین بیٹا ماسٹر مٹھان خلیل

نغمہ ایمان افروز

موجودگان خدا پر زباں دراز کرے ہلاک جلد اسے میرا دلنوا کرے
یہ کہہ دو بلغم باعور سے کہ امد حور مقابلے میں تو حق عمر حق دراز کرے
جو آستانہ حق پر گرے بہ عجز و نیاز خدا جہاں میں ضرور اسکو سرفراز کرے
نہ در بدر پھر و اللہ پر بھروسہ کرو کہ اپنے بندوں کے کام آپ کا ساز کرے
جو معرکہ حق و باطل میں ہو تو دیکھو گے عجب طرح سے وہ دونوں امتیاز کرے
اگر کبیرہ گناہوں سے چاہے تو پینا تو لازمی ہے صغیروں سے استرازا کرے
جو چاہتا ہے کہ محمود خلق سے ہو قریب مطیع ہونے میں پیدا نہوے ایاز کرے
کٹھادے سر رہ مولاے میں عاشق جاں باں ہمیشہ یونہی ادا شوق کی نماز کرے
وہ اپنے بندوں سے کرتا رہا کلام مدام خدا تو ایسا نہیں ہے کہ احتراز کرے
بڑوں کو چھوٹا تو چھوٹوں کو وہ بڑا کرے جو چاہے میرا خداوند بنے نیاز کرے
وہ ایک فرسے میں صد نور آفتاب بھرے تجلی اپنی جو حسن کرشمہ ساز کرے
نواح قبلہ یہ حملہ تباہ کر دے گا۔ اطالیہ پہ کوئی آشکار راز کرے
حرمیم قدس ہے محفوظا تا ابد سن لو عدو نہ اس کے حوال میں ترک نماز کرے
وہ قادیان میں کم از کم ضرور آکرے رہے جو مستطیع نہ قصدرہ حجاز کرے

بصد خلوص یہ اکمل کے دل میں جوش اٹھے
کہ روز نغمہ ایمان افروز ساز کرے

افضل کی ترویج اشاعت کے متعلق اجاب کا فرض

"افضل" نامی مجاز سے اس وقت جن مشکلات میں سے گزر رہا ہے۔ ان کا ذکر حضرت امیر المؤمنین
ایہ اللہ تعالیٰ جل جلالہ کے قلم پر فرمایا ہے۔ حضور نے اجاب کو افضل کی اشاعت میں بڑے
کی طرف توجہ دلاتے ہوئے اس خطہ کا اظہار فرمایا تھا۔ کہ اگر اجاب نے افضل کی خریداری
کی طرف توجہ نہ کی تو اس کا روزانہ شائع ہونا محال ہوگا۔ ان حالات میں اجاب کے لئے
ضروری ہے۔ کہ اپنے فرض کو بچائیں تا ایسا نہ ہو کہ آگے بڑھایا ہوا قدم پیچھے ہٹانا پڑے۔
ہر دست کم از کم ایک نیا خریدار بنانے کی کوشش کرے۔ خاک رسید

مجالس خدام الاحمدیہ کو اطلاع

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کے قارئین کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ چونکہ مجلس سال
اب ختم ہو رہا ہے۔ اور دستور اس کی قواعد نمبر ۴۲ کی دوسرے میرا فرض ہے۔ کہ میں جملہ مجالس
سے لائے بیٹ کی تفتیش کروں۔ اس لئے سرد میں ہوں۔ کہ تمام قارئین اپنی اپنی مجالس کا سالانہ بیٹ
۲۵ صلیح ۱۳۲۰ھ میں نمٹا کر دیں۔ نیز جن جن مجالس نے اپنے پچھلے سال کا بیٹ پورا نہیں کیا۔
وہ بھی ازراہ کرم اپنا بیٹ پورا کریں۔ ورنہ ان کے نام ناہرندگی میں شمار کر کے صدر محترم کی خدمت
میں پیش کر دیئے جائیں گے۔ مرزا سنورا احمد بہتر مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

آخری فیصلہ کے متعلق مولوی شہار اللہ صاحب کے بعض اعتراضات کے جواب

حضرت بیچ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ کس صلیب اور احمدیت کی کامیابی

از جناب چودھری شیخ محمد صاحب تیلیال ایم۔ اے

مولوی شہار اللہ صاحب کا اعتراض میرا ایک مضمون گزشتہ سال افضل میں شائع ہوا تھا۔ مولوی شہار اللہ صاحب نے اس کے جواب میں تمام دلائل کو بالائے طاق رکھتے ہوئے لکھا ہے۔ چودھری صاحب نے اپنے نازہ مضمون میں بڑے فخر سے لکھا ہے کہ مرزا صاحب کی دُعا کے بعد جماعت احمدیہ روز افزوں ترقی کر رہی ہے۔ پس ہمارا حق پر ہونے اور مولوی شہار اللہ صاحب کے باطل پر ہونے کا یہی ثبوت کافی ہے۔ ہم حیران ہیں کہ متفکرین کے اس گروہ کا کیا نام رکھیں۔ چودھری صاحب نے آپ کی اس دلیل پر نقض اجمالی یہ ہے کہ مرزا صاحب نے جس زمانہ میں عیسائی مذہب کی بیچ کئی کا دعویٰ کیا تھا۔ ان دنوں ہندوستان میں عیسائیاں کا شمار آپ کے براہین احمدیہ میں پانچ لاکھ لکھا تھا۔ مگر آج ہندوستان کے مسیحیوں کا شمار اٹھاسٹھ لاکھ انیس ہزار آٹھ سو انیس ہے۔ یہ شمار مسیحی جنتری بابت مسلمانوں میں شائع ہوا ہے جس کا اوسط اضافہ ہر ماہ میں پندرہ ہزار لکھا ہے۔ (داعیہ ۱۵، اپریل ۱۹۳۷ء) عیسائیت پر احمدیت کا غلبہ مولوی صاحب! جب حضرت بیچ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعویٰ کیا تھا۔ اس وقت ہمارا کوئی مشن عیسائی ممالک میں نہ تھا۔ لیکن اب خدا نالے کے فضل سے عیسائی ممالک میں ہمارے کوئی مشن کام کر رہے ہیں۔ اور مسیحیکروں نہیں ہزاروں لوگ عیسائیت کو چھوڑ کر اسلام کو قبول کر رہے ہیں۔ پھر قابل عزت بیچ ہے کہ حضرت بیچ محمود علیہ السلام کا دعویٰ دُنیا کو ملوای سے فتح کرنے کا نہ تھا۔ بلکہ دلائل اور

روحانیت کے ذریعہ خدا مہرب عالم پر غلبہ حاصل کرنے کا تھا۔ جو آج شخص کو نظر آ رہا ہے۔ چنانچہ اس وقت روس اور جرمنی دونوں عیسائیت سے بیزار ہیں۔ روسی عیسائیوں میں سے ہیں کہ وڈ لوگ عیسائیت کو چھوڑ کر دہریت اختیار کر چکے ہیں۔ اور جرمنوں نے عیسائیت کی بجائے ایک نیا مذہب نکالا ہے۔ اور صلیب کی بجائے اپنے جھنڈے کا نشان انہوں نے مسکینیکا قرار دیا ہے۔ جو ایرین تہذیب و تمدن کا نشان ہے۔ سنکرت میں اس لفظ کے معنی اچھی آب و ہوا کے ہیں۔ اور یہی نشان ہندوستان میں ہندوؤں کے مذہبی تہوار اور تقریروں پر استعمال ہوتا ہے۔ پھر جرمنوں نے اسی پر بس نہیں کی۔ بلکہ انہوں نے یہودی نسل کی دشمنی کا بھی اعلان کر دیا جس میں ایک رنگ میں حضرت بیچ نامی علیہ السلام بھی شامل ہیں۔ اسی طرح انگلینڈ چرچ کے بشپوں نے اعلان کیا کہ مسیح کی اذیت سچ کے لئے بعض ستونہ کے رنگ میں ہے۔ علاوہ ازیں جنگ عظیم نے مسیحی اقوام کی مالی اور سیاسی طاقت کو کمزور کر دیا ہے۔ یہاں تک کہ جو فارن مشن عیسائیوں کے تھے۔ وہ کثرت سے ٹوٹ گئے ہیں۔ اور یہ عیسائیت کا وہ زور ہندوستان میں نہیں رہا۔ جو پہلے تھا۔ مگر مولوی صاحب پر صلیب کی سلطنت کا مجرت ایسا وار ہے۔ کہ اترنے میں نہیں آتا۔ اور وہ یہی کہتے چلے جاتے ہیں کہ صلیب اور صلیب پرستوں کی طاقت میں کوئی ضعف نہیں آیا۔ جو پٹروں چچاروں کے عیسائی ہو گئی رہی یہ بات کہ ہندوستان میں چند لاکھ لوگ جن میں اکثر چرچوں سے بیزار ہیں عیسائی ہو گئے ہیں۔ ان کی حقیقت جیسا کہ میں نے بیان

کیا ہے۔ روس اور جرمن کی ترکیب عیسائیت کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں۔ ہمارے حالات کے جو چار اور چوہڑے عیسائی ہوئے ہیں۔ میں نے ان سے دریافت کیا۔ وہ امر اسے کہتے ہیں۔ کہ ہم مسیح کو خدا یا خدا کا بیٹا نہیں مانتے۔ اس سے ظاہر ہے کہ صلیب تو ٹوٹ چکی ہے۔ ہاں اگر بعض لوگ باوجود توبہ کے قائل ہونے کے اپنے آپ کو حضرت مسیح کی طرف منسوب کرتے رہیں۔ تو اس سے کس صلیب کے دعویٰ پر کوئی زونہیں ہرکتی۔ مسلمانوں کی تحریک خلافت کی کامیابی میں نے اپنے کچھ مضمون میں تفصیلاً لکھا تھا کہ جماعت احمدیہ کا ایسی نیم سیاسی یا نیم مذہبی تحریکات سے مقابلہ کرنا جو آجنگا کی طرح اُتھتی۔ اور گولے کی طرح ثابت ہو جاتی ہیں۔ درست نہیں اس رنگ میں یا تو مولوی صاحب پبلک کو دھوکہ دیتا چاہتے ہیں۔ یا خود ان کی عقل ایسی کمزور ہے۔ کہ اس کا فرق انہیں نظر نہیں آتا۔ میں نے پہلے ہی ذکر کیا تھا۔ کہ مسلمانوں میں ایک تحریک بنام تحریک خلافت جاری ہوئی اور انہوں نے گاندھی جی سے اتحاد بھی قائم کر لیا۔ لیکن زمانہ نے ایسا لٹا کھایا۔ کہ خود ترکوں نے خلافت سے انکار کر دیا اور تحریک خلافت کے زہیم مولانا محمد علی صاحب اور مولانا شوکت علی صاحب کا ٹکڑے کے اتحاد سے توبہ کر کے فوت ہو گئے۔ اس ترکیب سے جس قدر مسلمانوں کو نقصان پہنچا اس کا اندازہ نہیں لگایا جا سکتا۔ کیا آپ سمجھتے ہیں کہ یہ تحریک بابرکت تھی۔ اس وقت کے بڑے بڑے علماء کے چھائے ہوئے کانٹے مسلمان اس وقت تک کال رہے ہیں۔ اس تحریک کی بدولت مولوی قوم کی ذم کو حلا وطن کر کے کلمے پائی بھیجی گئی۔ ان کی جائیدادیں اور املاک جرتباہ ہوئے۔ وہ اس رسوا ہیں۔

تحریک ہجرت کی ناکامی اس کے بعد آپ لوگوں نے تحریک ہجرت جاری کی۔ اور اس کو کامیاب کرنے کے لئے بڑے بڑے جھنڈے بندھے۔ اور گروہ درگروہ لوگوں کو لے کر افغانستان میں گئے۔ کوشش کی لیکن آپ کے مذہب امیر نے کہا کہ ان لوگوں کے لئے ہمارے پاس کوئی جگہ نہیں۔ ہزار بار لوگ نے غنا سوئے۔ جاندا ہیں اور گھر کوڑیوں کے مول ایک گئے۔ سیکڑوں لوگ بغیر کسی جرم کے قتل کر دیئے گئے۔ اموال لوٹ لئے گئے۔ اور اگر ترکوں کو ملنے والے مسلمانوں کی حکایات درست ہیں۔ تو وہ نوجوان عورتیں جو ہجرت میں شامل ہوئی تھیں۔ پٹھانوں کی ستروانی خواہشات کا ترغیب بن گئیں۔ اور باقی لائے لئے نہایت سرسبکی اور پریشانی کی حالت میں ہندوستان واپس آئے۔ اسی طرح احوال نے بھی سناؤ کہ کت نقصان پہنچا یا۔ پس جماعت احمدیہ کا ایسی تحریکات کے ساتھ مقابلہ کرنا مولوی صاحب کی ناکامی ہے۔ حضرت بیچ محمود علیہ السلام کی کامیابی کی تاخیرات عیسائیت آہستہ آہستہ کمزور ہو رہی۔ چنانچہ روس میں عیسائیت کا تختہ الٹ دیا گیا۔ اور جرمنی میں بھی اسی طرح باکھل مفقود ہو چکی ہے۔ جیسا کہ پہلے لکھ چکا ہوں۔ ان کے جھنڈے پر بھی عیسائیت سواستیک کا نشان لہرا رہا ہے۔ تمام یورپ زہ زہ باندھا ہے۔ اور چاروں طرف یہ آواز آرہی ہے کہ یورپ تہذیب چند دنوں کی آسمان آس اور اس گھر کو آگ لگی گئی گھر کے چراغ سے کا معدنی ہو کر زمین کا زراد کے ششوں میں جھم ہو رہی ہے۔ لیکن توجہ سے مولوی صاحب کے کان میں اچھانک انا یا ان یورپ لبرلزم کی اس بیچ لکھا کی آواز نہیں پہنچتی ہوں۔

جرمنی اور روس کا اتحاد

«سول اینڈ ٹریڈ گزٹ» ۶ مئی ۱۹۳۹ء کی اشاعت میں ہے۔ سی۔ پی۔ ایلن روٹی سابق ممبر کونسل یونگال کا جرم ایک چمکیز یورپ ہیں۔ ایک مضمون شائع ہوا ہے جس کا عنوان ہے۔ «تہذیب یورپ طلعات میں خرق ہو رہی ہے» اس مضمون میں دہ لکھتے ہیں۔ جرمنی اور روس میں جو اتحاد اس کو طرف سیاسی اتحاد نہیں سمجھا جائے۔ بلکہ وہ اتحاد اس سے بہت بڑا ہے۔ یہ اتحاد عیسائیت کے مقابلہ میں ہے۔ اور روسی اخبار کا حوالہ دیتے ہوئے اس نے لکھا ہے کہ یہ ۱۹۳۹ء کی ۳۰ اگست ۱۹۳۹ء کی اشاعت میں لکھا ہے۔ کہ

جرمنی اور روس آئینہ ان تمام عیسائی مہول کی مخالفت کریں گے جو کسی نہ کسی رنگ میں دونوں ملکوں پر مخالفانہ اثر انداز ہوں۔ یہ لوگ عیسائی تہذیب کے دشمن ہیں۔ اور عیسائیت کی تباہی کے لئے آپس میں مل گئے ہیں۔ اگر جیسے بند کر دیئے گئے ہیں۔ اور ان کے تقدس کو توڑ دیا گیا ہے۔ رہنوں پر جو عیسائیت لگا لی گئی تھیں۔ وہ سب توڑ دی گئی ہیں۔ اور ان کو پاؤں کے نیچے کچلا جاتا ہے۔ اور عیسائی بزرگوں کی قبروں کو گرادیا گیا۔ پادریوں کو جسمانی عذاب سے کہ گولی سے اڑا دیا جاتا ہے۔ پولینڈ کے علاقہ میں ۳۶۷ پادریوں کو جلا وطن کر دیا گیا۔ پولینڈ خواہ نازیوں کے ماتحت ہو یا روسیوں کے۔ اس میں سے عیسائیت کو اڑانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ جرمنی میں بھی عیسائیت کو حکومت کے خلاف ایک سازش سمجھا جاتا ہے۔

یورپ میں بلحاظ مذہب خلا پیدا ہو چکا ہے

اس سے صاف ظاہر ہے کہ یورپ میں اب عیسائیت نہیں بلکہ بلحاظ مذہب یورپ میں خلا پیدا ہو چکا ہے۔ اور چونکہ خلا مجال ہے۔ اس واسطے میں ابید ہے۔ کہ عیسائیت کے دور کے بعد جو لاندہریت اور دہریت کا دور شروع ہوا ہے۔ وہ چند سالوں میں ختم ہو کر یکے مذہب کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے سواخ پیدا کئے جاتے وائے ہیں۔ اور انگلستان اور اسلامی ریاستوں کو اللہ تعالیٰ مجبور کر رہا ہے۔ کہ وہ ملکہ لاندہریت کا مقابلہ کریں۔ جس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ انگریز اور دیگر اقوام جو انگریزوں کے ساتھ متفق ہیں۔ اسلام کے متعلق اپنا زاویہ نگاہ بدلنے پر مجبور ہو جائیں گے۔ اسلام کی فتح اور عیسائیت کا استحصال پس نہیں اسلام کی فتح اور عیسائیت کا استحصال صاف طور پر نظر آ رہا ہے۔ اور انہی واقعات کے پیش نظر جماعت احمدیہ نے تمام مذہبی محاکم میں مسیحین و مجاہدین کا ایک جال بچھا دیا ہے۔ تاکہ یورپ کے باشندے اوعطش اوعطش کھٹے ہوئے جب اسلام کی طرف دوڑیں تو اسلام کے بچھنے کے لئے کافی مواد ہر ایک زبان میں پہلے سے موجود ہو۔

وفات مسیح کی دودھاری تلوار

قرآن شریف میں آتا ہے لہلک من ہلک عن بینۃ۔ کہ جو چیز دلیل سے ٹوٹ جائے وہی صحیح معنوں میں ٹوٹی ہوئی قرار دی جاسکتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعوائے مذہب عالم کو تلوار سے فسخ کرنے کا نہیں تھا۔ بلکہ دلائل اور روایت کا غلبہ مراد تھا۔ سو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حیات مسیح کے عقیدہ کی تردید کر کے وفات مسیح کی ایسی دودھاری تلوار چلائی۔ کہ وہ ایک ہی دست میں مولویوں اور پادریوں دونوں کے سر پر برابر پڑی رش مذہبی واسطے مولوی شائد صاحب نے اس کا ذکر نہیں کیا۔ اسی طرح دوسرے غلط عقائد کی تردید کی۔ اور روحانی رنگ میں یہ ظاہر کیا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت مسیح سے اس قدر بلند شان رکھتے ہیں۔ کہ ان کا غلام بھی مسیح سے بڑھ سکتا ہے۔ جیسے فرمایا ہے

برتر گمان و تو مے احمد کی شان ہے جس کا غلام دیکھو مسیح الزمان ہے تبلیغی مشنوں کا قیام

پھر علی رنگ میں ایسی جگہ مشن قائم کئے۔ جہاں قرون اولیٰ کے مسلمان بیغین بھی نہیں پونچے تھے۔ جس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعوے کیا۔ اس وقت کوئی ایک مشن بھی عیسائی محاکم میں نہ تھا۔ لیکن اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت سے یہ جگہ جماعت کے تمام عیسائی محاکم میں مشن موجود ہیں۔ اور ہزار ہا لوگوں نے عیسائیت کو ترک کر کے اسلام قبول کیا۔

بکشمیر صلیب مسیح موعود کی دعاؤں سے ہوئی حدیث میں آیا ہے مسیح کہ صلیب کھینچا اور بیکر صلیب مسیح کی دعاؤں سے ہوگی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں سے سختی رنگ میں یورپ میں حالات جس طرح بدل رہے ہیں۔ وہ ظاہر ہیں روس سارے کا سارا عیسائی تھا۔ اب دھریہ ہو چکا ہے۔ اب آپ کہیں گے کہ دھرتیت عیسائیت سے بھی بدتر ہے۔ لیکن یہ اسلامی تبلیغ کے نقطہ نگاہ سے غلط ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ان کی سختی عیسائیت کے بد اثرات اور

داعوں سے صاف ہو چکی ہے۔ اور خلا پیدا ہو گیا ہے۔ جو حال ہے۔ ۲۰ کروڑ جرمنوں نے عیسائیت کو چھوڑ کر کوشنیکہ کا جھنڈا اہلریا ہے۔ اور جرمنوں میں یہ نو بڑے زور سے چل رہی ہے۔ کہ وہی پرانا مذہب جو عیسائی ہونے سے پہلے تھا اختیار کرنا چاہیے۔

ہمیں حیرت ہے کہ عیسائیت اور یورپ کا جو حال آج ہوا ہے۔ اور جس نصیبت میں آج عیسائیت مبتلا ہے۔ مولوی صاحب کو اس کا کیوں علم نہیں۔

مولوی صاحب یہ نہیں سمجھتے کہ عیسائیت جس کا مرکز یورپ ہے اس طرح گچھل رہی ہے جس طرح لوہا بھٹی میں گچھلتا ہے۔ اور عیسائیت کے ساتھ یورپین تہذیب بھی تباہ و برباد ہو رہی ہے۔ عیسائیوں کی اپنی غلطی ہوگی۔ اگر وہ اہل یورپ کو تبلیغ کر کے مسلمان نہ کریں۔ کس صلیب کا مطلب صرت اس قدر ہے کہ عیسائی مذہب اڑ جائے۔ یہ نہیں کہ وہ سارے کے سارے مسلمان ہو جائیں۔ قرآن شریف سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض قومیں ان میں سے مسلمان ہو جائیں گی۔ اور بعض تباہ ہو جائیں گی جیسا کہ فرمایا قلنا یا ذالقرنین اما ان تعذب و اما ان تتخذ فیہم حسنا (الکہف) اس سے ظاہر ہے۔ کہ جو لوگ ایمان لائیں گے ان کو اللہ تعالیٰ سبھی بیگا۔ اور جو ایمان نہیں لائیں گے۔ ان کا حساب اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہوگا۔

اسی طرح قرآن شریف میں آتا ہے ساکننا معذبین حقیق نبعت رسولاً کہ عذاب کے لئے اتمام حجت کی ضرورت ہوتی ہے۔ اور یہ اتمام حجت چونکہ جماعت احمدیہ کی طرف سے ہو چکا ہے۔ اس لئے اس وقت جو تباہی ان پر آ رہی ہے۔ قرآن مجید کے ارشاد کے مطابق اس کا تعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ ہے۔ جو کس صلیب ہیں۔

منطقی اصلاحات کا استعمال

اس دفعہ مولوی صاحب نے اپنے مضمون میں منطقی اصطلاحوں کا بھی استعمال کیا ہے اس سے میرا خیال سمجھنے کے بعض واقعات کی طرف چلا گیا۔ جبکہ ہم لوگ شکار کھینچا کرتے تھے جب شکار شکاری کے مقابلہ کی تاب نہ لا کر ٹھک جاتا تھا۔ یا مجروح

ہو جاتا تھا۔ تو وہ عام طور پر جھاڑوں یا بلوں میں گھس کر پناہ لینے کی کوشش کرتا تھا۔ لیکن شکاری اس سے گھبراتے نہیں تھے۔ اور نہ جھاڑیاں اس کو ان کی ہلاکت سے بچا سکتی تھیں۔ بعینہ ہی حالت مولوی صاحب کی ہے۔ جب مولوی صاحب دلائل سے عاجز آگئے۔ تو انہوں نے منطقی اصطلاحات میں اپنے آپ کو چھپانے کی کوشش شروع کر دی مولوی صاحب کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ کفرت کا کامیابی رسول کی سچائی کی بہت بڑی دلیل ہوتی ہے۔ اور اس دلیل کو قرآن شریف نے بیان کیا ہے۔ اگر اس میں کوئی لقمہ ہے۔ یا اس پر نقض اجمالی پڑتا ہے۔ تو آپ کا یہ نقض اجمالی مجھ پر نہیں بلکہ قرآن شریف پر پڑتا ہے۔ قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

و لقد سبقت کلینا اعداؤنا المرسلین انہم لہم المصورون وانا جندنا لہم الظالمون۔ کہ ہم نے رسولوں کے متعلق یہ فیصلہ شدہ امر ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی نصرت کرے گا۔ اور ہماری نصرت یعنی جماعت اسلامیہ ہمیشہ اپنے مخالفوں پر غالب رہے گی۔

اسی طرح فرماتا ہے۔ ا لآن حزبت اللہ ہم الخالون۔ یعنی جزوار اللہ تعالیٰ کی جماعت ہی غالب آئے و لایے

اس کے مقابلہ میں اس قسم کے ارشادات بھی قرآن شریف میں بکثرت موجود ہیں۔ کہ جھوٹا کامیاب نہیں ہوتا۔ چنانچہ قرآن شریف میں آتا ہے۔ من اظلمہ من ا فتویٰ علی اللہ کذبا و کذب با یاتہ انہ لا یفلح الظالمون کہ مفسرین علی اللہ اور سچے نبی کی مخالفت اور اس کا کفر کرنے والے کامیابی کو نہ نہیں دیکھتے۔ اسی طرح فرماتا ہے۔ وما دعاء الکفارین الا فی ضلال کہ کفار کی دعا بھی کارآمد نہیں ہوتی۔ جیسے ان کی دوسری کوشش ناکام رہتی ہے۔ اسی طرح ان کی دعائیں بھی ناکام رہتی ہیں اور کوئی نتیجہ پیدا نہیں کرتیں اسی طرح قرآن شریف میں ملتا ہے۔ قل یقوموا عموما علی مکانکم انی عامل فسوف تعدون۔ من یدعیہ عذاب یخین وہ یخین علیہ عذاب مقید کہ کفار کو جیلجیدو کہ جو کچھ تم ہمارے خلاف کر سکتے ہو کر دو۔ اور تم ہمارے خلاف اپنا پارازور لگاؤ اور اپنے سارے ذرائع استعمال کرو۔ ہم بھی تمہارا مقابلہ میں جو ما سب کا کرینگے

عیسائیوں کی ترقی سے غلط استدلال مولوی صاحب کو یہ مشکل پیش آتی ہے کہ عیسائیوں کو ہندوستان میں ترقی حاصل ہو رہی ہے یا خاکساروں کی تعداد اور حیثیت سے زیادہ ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ علمی رنگ میں تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ فلاں بات غلط ہے اور فلاں درست ہے لیکن علمی رنگ میں یہ نظارہ ہر وقت ہمارے سامنے رہتا ہے کہ ایک عقیدہ میں علمی رنگ میں صداقت زیادہ ہوتی ہے اور جھوٹ کم ہوتا ہے یا نسبتاً ایک بات سٹوٹری جھوٹی ہوتی ہے اور دوسری بات زیادہ جمہولی ہوتی ہے اب جو چیز حق حقیقت سے زیادہ قریب ہوگی اس کی نصرت اس چیز سے زیادہ ہوگی جو حق و حقیقت سے نسبت زیادہ دور ہے۔ چنانچہ اس میں کچھ شک نہیں ہے کہ عیسائیت مسیح اپنی تمام غلطیوں کے جو پڑوں اور چھاروں اور تری جنوں کے مذہب سے بہتر ہے اس لئے عیسائیوں کو جو پڑوں چھاروں اور منہ دوں پر غلبہ رہے گا۔ چنانچہ اس کے متعلق قرآن مزیں میں آیت ہے کہ جعلی الذین اتبعواک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ۔ کہ جن لوگوں نے حضرت مسیح علیہ السلام کی ابتداء کی ہے وہ ان لوگوں پر غالب رہیں گے۔ جنہوں نے مسیح علیہ السلام کا انکار کیا اس لحاظ سے عیسائیوں کا غلبہ ہندوؤں یا جو پڑوں یا سکوں کے مقابلہ میں قرآن شریف کی آیت کے مطابق ہے اور اس دینی اور جزوی کامیابی سے میرے دعویٰ کی تصدیق ہوتی ہے نہ کہ تکذیب۔ لیکن احمدیوں کو عیسائیوں پر ہمیشہ غلبہ رہے گا۔ اسی طرح میں یہ سمجھتا ہوں کہ خاکسار عام مسلمانوں سے بہتر ہیں اس لئے کہ جو لوگ احمدیت کی طرف مائل نہیں۔ وہ مولویوں کے ظلم سے تنگ آکر خاکساروں کی طرح میں شامل ہو گئے ہیں خاکساروں کی طرح میں یہ خوبی ہے کہ وہ عیسائیت احمدیہ پر خواہ مخواہ بے جا طور پر حملہ نہیں کرتے۔ لیکن عام مسلمانوں میں یہ بات نہیں پائی جاتی اس لئے جب علماء دین

اور خاکساروں میں مقابلہ ہوگا تو خاکسار غالب رہیں گے۔ اسی طرح سکھوں کو جو کامیابی ہندوؤں کے مقابلہ میں حاصل ہوئی ہے۔ اس کی وجہ بھی یہ ہے کہ وہ ایک رنگ میں توحید کے قائل ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ کا کلام سچا ہے اور آپ کے استدلال اور قیاس غلط ہیں۔ منطقی کا معنی ہے تو خیر اور قیاس گفتگو کے لئے مفاد کے آداب اور قیاس کہلانے کے قرآن وحدیث کو چھوڑ کر منطقی کی طرف جا رہے ہیں۔ قرآن سے بڑھ کر اعلیٰ منطقی کوئی نہیں ہے ہذا کتاب بینطق بالحق وعلیٰ مباہلہ اور مولوی ثناء اللہ صاحب مولوی صاحب نے اسی ضمن میں لکھا کہ حوالہ پیش کیا ہے۔ حالانکہ اس حوالہ کا تعلق بھی ۱۸۹۶ء سے ہے پھر یہ مولیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نہیں بلکہ مفتی محمد صادق صاحب کی ایک عبارت ہے مولوی صاحب نے اس کے جواب میں لکھا کہ "ماں البیت ہم اپنے نفس کے ذمہ دار ہیں سو ہم تم سے کہہ سکتے ہیں کہ بیانی پر تم کھانے کو طیار میں آؤ جس جگہ چاہو ہم سے قسم دلاؤ۔ مگر پہلے یہ ثابت کرنا دو کہ اس قسم کا نتیجہ کیا ہوگا۔ ہم حلیفہ کہہ دیں گے کہ مرزا اعجاز احمد صاحب قادیانی کو ہم خدا کی طرف سے مامور نہیں جانتے بلکہ اعلیٰ درجہ کا جھوٹا مکالمہ اور فریبی ہے اور اس کی کوئی پشتگونی خدائی الہام سے نہیں ہے۔ مرزا توحید کے ہو تو آؤ اور اپنے گرو کو ساتھ لاؤ۔ وہی میرا ان عید گاہ امرتسر گیا رہے۔ جہاں تم پہلے ایک زمانہ میں صوفی عبدالحق غزنوی سے مباہلہ کر کے آسمانی ذلت اٹھا چکے ہو۔ امرتسر میں نہیں تو جلالہ میں آؤ سب کے سامنے کارروائی ہوگی مگر اس کے نتیجہ کی تفصیل اور تشریح کرشن جی سے پہلے کرادو۔ انہیں ہمارے سامنے لاؤ۔ جس نے ہمیں رسالہ انجام ام عظم میں مباہلہ کے لئے دعوت دی ہوئی ہے۔ کیونکہ جب تک پھر جی کے فیصلہ نہ ہو سب

امت کے لئے مسکن نہیں ہو سکتا۔ مولیٰ صاحب اس تحریر میں صاف لکھ رہے ہیں کہ انہیں ہمارے سامنے لاؤ جس نے ہمیں رسالہ انجام ام عظم میں مباہلہ کے لئے دعوت دی ہوئی ہے۔ انجام ام عظم میں مسکن مباہلہ کی دعوت سے اور انجام ام عظم کو کب شائع ہوا۔ اس پر غور کر کے مولوی صاحب خود ہی بتائیں۔ کہ کیا اس تحریر کا سلسلہ ۱۸۹۶ء سے لگتا ہے یا نہیں پھر انہوں نے کس طرح لکھ دیا۔ کہ آپ لوگ جو مرزا صاحب کے ساتھ مباہلہ کے سلسلہ کو ۱۸۹۶ء سے شروع کر کے ۱۹۰۱ء میں باطل غلط ہے؟ مولوی صاحب آپ کی اس تحریر سے صاف ہی ہرے کہ آپ انجام ام عظم کے مباہلہ کی دعوت کا جواب مارچ ۱۸۹۶ء میں دے رہے ہیں۔ اور آپ کی اس تحریر کا جواب مفتی صاحب نے دیا ہے کہ اگر آپ قسم کھائیں گے تو آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہمات کا مطالعہ کر لیں جو حقیقتہً الہی میں شائع ہو رہے ہیں۔ ان اہمات کو آپ ٹیپ لیں پھر قسم کھائیں۔ کیونکہ مباہلہ یا قسم سے پہلے تمام حجت کا ہونا ضروری ہے۔ اس تحریر میں جو مفتی محمد صادق صاحب کی طرف سے شائع ہوئی ہے۔ وہ دراصل بھٹی گرو آپ نے صرف ایک شرط کا ذکر کر کے جو قسم کی صورت میں مغلطہ دہی سے کام لیا ہے۔ کاش آپ مفتی صاحب کی ساری عبارت نقل کر دیتے۔ یا کم از کم اس ساری عبارت کو پڑھ کر جواب دیتے جو عبارت آپ نے تحریر کی ہے۔ اس کے آگے میں سطر ہی چھوڑ کر صاف لکھا ہے اور قادیان آنے کی صورت میں ہم شرط حقیقتہً الہی کو بھی ضروری نہیں سمجھتے لیکن یہ ضروری ہے۔ کہ مباہلہ کرنے سے پہلے ہمارا حق ہوگا۔ کہ ہم درگاہ تک اپنے دعویٰ اور ثبوت کی تبلیغ کریں۔ اور مولوی ثناء اللہ صاحب کے سنار ہے۔ اور بیچ میں نہ بولے اور جہ میں وہ تمنا ظاہر کرے۔ کہ میں اس تبلیغ کے سننے کے لئے جہ بھی مرزا

غلام احمد کے دعویٰ کو صحیح نہیں سمجھتا اگر آخرا اللہ کرے مباہلہ کو مولوی صاحب نے اپنے کرے۔ تو جب چاہے وہ آسکتا جلد ہی ماخوذ الحکم ۱۳ مارچ ۱۸۹۶ء یہ تحریر اس تحریر کے ساتھ ہے جو مولوی ثناء اللہ صاحب نے نقل کی ہے اس میں صاف لکھا ہے۔ کہ قادیان آنے کی صورت میں ہم شرط حقیقتہً الہی کو بھی ضروری نہیں سمجھتے صرف اتمام حجت کے لئے درگاہ کے لئے دعویٰ کے ثبوت پر تفریح ہوگی۔ اور اس کے لئے حقیقتہً الہی کے انتظار کی بھی ضرورت نہیں۔ کیونکہ حقیقتہً الہی کی شرط صرف قسم کھانے کی صورت میں تھی۔ اگر مولوی ثناء اللہ صاحب اس قسم کے مباہلہ کے لئے تیار ہوں۔ جو باطل مذہب ہو تو جب چاہیں آ سکتے ہیں۔ جیسا کہ لکھا ہے اگر آخرا اللہ کرے مباہلہ کو مولوی ثناء اللہ اپنے کرے۔ تو جب چاہے وہ آسکتا ہے۔ الحکم ۱۳ مارچ ۱۸۹۶ء مولوی صاحب کو حقیقتہً الہی کے انتظار کی ضرورت نہ تھی اس تحریر کے ہونے سے مولوی ثناء اللہ صاحب کو حقیقتہً الہی کے انتظار کی ضرورت نہ تھی۔ بلکہ وہ ۱۳ مارچ کے بعد تک اپریل کو ہی آ سکتے تھے مگر مولوی صاحب نے چھپ سادہ لی اس کے پندرہ دن بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انخری فیصلہ کا اہتمام شائع کر دیا۔ اور مولوی صاحب نے اس کا یہ جواب دیا۔ کہ تمہاری یہ تحریر مجھے منظور نہیں۔ اس تحریر نے ثابت کر دیا۔ کہ مولوی صاحب کی پہلی تحریر بھی ایک دھوکہ دہی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اتمام حجت کرتے ہوئے انتہار آخری فیصلہ شائع فرمایا۔ تو اس کے جواب میں مولوی صاحب نے اس وقت کیوں نہ لکھا۔ کہ باوجود وعدہ التوا کے ایک ہینہ پہلے ہی کیوں شائع کر دی گئی؟ مولوی صاحب کا اس وقت ایسا جواب نہ دینا اور اب ایسا لکھنا صاف بنا رہا ہے۔ کہ مولوی صاحب کی یہ ایک مغلطہ دہی

وصیتیں 58

خوف :- وہاں منظوری سے پہلے اس لئے مشائخ کی حاضری تھی۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو دفتر کو اطلاع کر دے۔

نمبر ۵۷۶ مکہ امۃ البشر بیگم زوجہ ڈاکٹر عبد المنفی صاحب قوم احمدی عمر ۲۵ سال پیدا انٹی احمدی ساکن سنو ڈاک خانہ خاص ریاست پٹیالہ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ شعبان ۱۳۰۱ ہجرت کرتی ہوں۔ میری اسوقت باقاعدہ ماہوار یا سلائے آمدنی کا کوئی ذریعہ نہیں۔ اور نہ ہی میں کسی جائداد غیر منقولہ کی مالک ہوں۔ میری جائداد فقط ایک نارٹھ لائی مالتی ۱۸۰/۰ روپے سنگر مشین ۱۵۰/۰ روپے کاٹنے لٹائی قہرتی ۱۰۰ روپے ہیں۔ میں اس کل جائداد مالتی ۱۰۰/۰ روپے کے بل حصہ بقدر مبلغ ۱۰۰ روپے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ عالیہ قادیان دارالامان کرتی ہوں۔ میری جو جائداد میرے مرنے کے بعد ثابت ہو۔ اس کے بھی بل حصہ کی وارث صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اور جو رقم میں داخل خزانہ کر دوں وہ کل رقم واجب وصیت سے منہا کر دی جائے گی۔ میں اپنا ہر اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ رہتا خوف نامہ الاجر اور اسلام

نمبر ۵۷۷ عبد المنفی صاحب انبالہ شہر گواہ شد عبد المنفی سب اسٹنٹ مرجن انبالہ شہر بکروف انگریزی گواہ شد عبد المنفی احمدی بقلم خود موصیہ انبالہ شہر

نمبر ۵۷۸ مکہ جنیت بی بی زوجہ چوہدری غلام حسین صاحب قوم لودھرا ساکن چک ۵۷۵ شالی مرگودھا بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶ شعبان ۱۳۰۱ ہجرت کرتی ہوں۔ میری اسوقت حسب ذیل جائداد ہے۔ (۱) ہر مبلغ ڈھائی صد روپہ جس کی ادائیگی میرے لڑکے مولوی محمد یار صاحب کے ذمہ ہے۔ (۲) نقد مبلغ ڈیڑھ صد روپہ اس کے سوا میری اور کوئی جائداد نہیں۔ میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ سزا میری خات پر اگر کوئی اور جائداد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ الامتہ نشان انگوٹھا جنٹ بی بی موصیہ گواہ شد محمد یار عارف راقم الحروف سپرموصیہ

گواہ شد (مولوی) نور احمد بقلم خود حکم میت المال خوف :- والدہ صاحبہ کا حصہ جائداد ادا کرنے کا میں ہر طرح ذمہ دار ہوں۔ خاکسار محمد یار عارف کارکن صدر انجمن احمدیہ قادیان **نمبر ۵۷۹** مکہ حافظ قدرت اللہ ولد مولوی محمد عبد اللہ صاحب راجپوت پیش ملازمت عمر ۲۳ سال پیدا انٹی احمدی ساکن قادیان بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ یکم ماہ موت ۱۳۰۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اسوقت کوئی نہیں ہے۔ اسوقت میری ماہوار آمد بطور الاؤنس گزارہ) پندرہ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جائداد ثابت ہو۔ اس کے دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ الحدی مولوی حافظ قدرت اللہ عنی مولوی فضل مجاہد تحریک جدید گواہ شد محمد عبد اللہ بولٹاوی والد مولوی بقلم خود برادر موصی۔

نمبر ۵۸۰ مکہ نذیر احمد نامہ ولد میاں اللہ داتا خان قوم راجپوت پیش ملازمت عمر ۱۸ سال پیدا انٹی احمدی ساکن چہدی پور ڈاک خانہ بدوئی ضلع سیالکوٹ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۵ اگست ۱۳۰۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرے والد صاحب خدا کے فضل و کرم سے بقید حیات ہیں۔ لہذا میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائداد نہیں ہے۔ میری تنخواہ اس وقت چالیس روپے ماہوار ہے۔ میں اس کے بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور انشاء اللہ

کمی و بیشی کی اطلاع دفتر بہشتی مقبرہ میں دیتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے بعد میری حقدہ جائداد ثابت ہو۔ خواہ وہ منقولہ ہو۔ یا غیر منقولہ اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میرے ورثاء کو فریادت کا کوئی حق نہ ہوگا۔ الحدی نذیر احمد نامہ کرک پی ڈی بلیو ڈی سٹریٹ ڈیرہ دون گواہ شد محمد بشیر احمدی عنی عنہ بقلم خود سکریٹری مال انجمن احمدیہ

ڈیرہ دون گواہ شد عبد الحمی احمدی مولی محلہ دارالبرکات قادیان -

نمبر ۵۸۱ مکہ محمد علی ریٹائرڈ مدرس ولد میاں محمد علی ریٹائرڈ مدرس دارالفضل قادیان -

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۸۲ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

ڈیرہ دون گواہ شد عبد الحمی احمدی مولی محلہ دارالبرکات قادیان -

نمبر ۵۸۳ مکہ محمد علی ریٹائرڈ مدرس ولد میاں محمد علی ریٹائرڈ مدرس دارالفضل قادیان -

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۸۴ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۸۵ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۸۶ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۸۷ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ یکم جنوری ۱۹۱۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اسوقت کوئی غیر منقولہ جائداد نہیں کیونکہ میرے والد بزرگوار اسوقت تک بقید حیات تھے۔ میرا گزارہ ملازمت پر ہے۔ اور میری ماہوار آمد مبلغ تیرہ روپے ہے۔ میں اپنی اس ماہوار آمد کی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اور میرے مرنے کے بعد میری جھنڈی منقولہ وغیر منقولہ جائداد ثابت ہوگی اس کی بھی بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ نیز میری آمد میں اگر کوئی کمی و بیشی ہو تو کسی اطلاع بھی میں انجمن کا رپر دوز مصالحہ فرمائیں گا۔ کہ وہ دینا تقبل منازت انت السبع العلیہ وسلم

عبد شمس الدین حفیظ بکروف انگریزی معرفت مولوی محمد یار صاحب ریٹائرڈ انگریز پولیس موصیہ خلیفہ گواہ شد سید اعجاز محمد بقلم خود مبلغ سلا علیہ احمدیہ گواہ شد ابوالہاشم خان چوہدری قادیان -

نمبر ۵۸۸ مکہ عزیزہ بیگم زوجہ حسن خان قوم چاند علیہ قادیان -

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۸۹ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۹۰ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۹۱ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

نمبر ۵۹۲ مکہ شمس الدین حفیظ ولد مولوی محمد حسین صاحب قوم قریشی پیش ملازمت عمر ۳۱ سال بتاریخ بیت ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ ساکن خلیفہ ڈاک خانہ بنواری انگر ضلع پٹیہور بنگال حال حاکمہ بقائم ہوش و حواس

گواہ شد قاضی غلام نبی دارالبعثہ گواہ شد محمد نصر اللہ پٹنہ دارالفضل قادیان -

العلم علان - علم الابدان و علم الادیان
تمام جہانی حاد و مزین امراض سے شفا حاصل کرنے کے لئے ادویہ اور
روحانی امراض کے علاج کے لئے بہترین کتب
تفسیر
کتب حضرت سید محمد رفیع مدظلہ العالی
لئے کاپی - نور ہومیو پیتھک شفا خانہ قادیان

ہندستان اور ممالک غیر کی تہذیب

لوکیو ۱۵ جنوری۔ جاپان کے وزیر جنگ نے ایک درجن ریٹائرڈ جاپانی ہرنیوں کی ایک گول میز کانفرنس بلائے کا اعلان کیا ہے جس میں جاپان کی ہنگامی صورت حالات پر غور کیا جائے گا۔ کانفرنس میں فوجی مشائخ کا اشرافیہ۔ وزیر انصاف نائب وزیر جنگ اور فوجی معاملات کے محکمہ کا اشرافیہ بھی شامل ہوگا جاپان کے اخبارات اس کانفرنس کو بہت اہمیت دے رہے ہیں۔

۱۵ جنوری۔ یورپ کی اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ اٹلی کا ہرنی جزیرہ سلسلی اب علی طور پر جرمن علاقہ بنا ہوا ہے۔ اس جزیرہ میں زبردست جرمن فوجیں ہوا بازا اور کار بنگر جمع ہیں۔ اٹلی اپنے جرمنی کی امداد نہیں لین چاہتا تھا۔ لیکن آئرا سے مدد کے لئے درخواست کرنی ہی پڑی۔ یہ جاتا ہے کہ اس وقت تک اٹلی نے جو قیمت ادا کی ہے وہ سبلی کا جزیرہ اور شمال کی بندرگاہ ٹریلیٹ ہے۔

لندن ۱۵ جنوری۔ ہندوستانی کی گورنمنٹ نے سیام کے سفیر مقیم ہرنی کی معرفت سیام گورنمنٹ سے عارضی صلح کی درخواست کی ہے اور کہا ہے کہ ہندوستانی سیام کے مطالبات پر غور کرنے کے لئے تیار ہے۔

۱۵ جنوری۔ سول نافرمانی کا آغاز کیا تھا ناگپور سنٹرل جیل سے رہا ہو گئے۔ ۱۹ جنوری کو دھیرو دردم میں سینیہ گرہ کرینگے لوکیو ۱۵ جنوری جنوب مشرقی ایشیا کی قوموں کی آزادی کے لئے ایک لیگ قائم کی گئی ہے جس نے اعلان کیا ہے کہ وہ گورنمنٹ کے فالتوں سے جنوب مشرقی ایشیا کے ۱۰ کورڈوں کو نجات دلائے گی۔ اس لیگ کا ایک عظیم الشان اجلاس ۲۴ جنوری کو لوکیو میں ہوگا۔

لندن ۱۵ جنوری۔ ہندوستانی اور ڈچ ایئر لائنز کے متعلق جاپان کی پوزیشن واضح کرتے ہوئے ڈوڈے اکیچی نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ ہندوستانی میں جاپان کی کوششوں میں رد ڈرا اٹھارہ

ادرا امریکہ میں ہر وہ برطانیہ کی مدد کو رہا امریکہ اور برطانیہ کے اتحاد کا مقصد جاپان کے ارادوں کو ناکام بنانا ہے اور یہ دونوں ملک ہندوستانی کو نصف سے الگ کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ مگر جاپان نے کبھی برداشت نہیں کرے گا۔

کراچی ۱۵ جنوری۔ گاندھی جی نے ڈاکٹر چوتھ رام گاندھی پر بیڈنٹ سنڈھ پرائڈل کا ٹکس کمیٹی سے ایک ملاقات کے دوران میں کہا کہ ہر ایک سٹیوگری اپنی سزا پوری کرنے کے بعد سینیہ گرہ کرے گا۔ اور کہا کہ یہ جمعہ چہرہ طویل اور سخت ہوگی۔

لاہور ۱۵ جنوری۔ سول حکام ۲۲ جنوری بدھ دار کو سات بجے رات سے ہنگامے رات تک شہر میں بلیک آؤٹ کرنے کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ بلیک آؤٹ میں ہوائی پنہاز آئیں گے۔ اور معصومی طور پر ہوائی حملہ کا تجربہ کیا جائے گا۔

لندن ۱۵ جنوری بی بی سی نے اعلان کیا ہے کہ سسلی اور شمالی افریقہ کے درمیان جہاز کی فالتوں پر جرمنی اور اٹلی کے ہوائی جہازوں اور تار مینڈ کشتیوں نے حملے کئے اور اطالیہ کشتی ہوائی جہازوں نے بھی حملہ کیا جن کا نشانہ کیا گیا اور وہ تباہ کر دیئے گئے۔ سقوٹسی وی بعد و تار پیڈ کشتیوں نے حملہ کیا اور انہیں بھی تباہ کر دیا گیا اس کے فوراً بعد جرمن بمباروں نے بہت نیچے بم حملہ کیا۔ برطانوی بیڑے پر یہ حملہ اتنا زبردست تھا کہ اس سے پہلے ایسا حملہ کبھی نہیں ہوا۔

نئی دہلی ۱۵ جنوری۔ معلوم ہوا ہے صبر علی ابن بابو حج کلکتہ ہائیکورٹ کی عدالت میں ایک کیس مقرر کرنے کا فیصلہ ہوا ہے جو ہندو لاکھ کی روشنی میں ہندو عورتوں کے حقوق کی درانت کے سوا لی پھور کرے گی۔

لندن ۱۶ جنوری۔ آج برطانیہ کے جہازوں کے وزیر نے ایک تقریر براؤن کرتے ہوئے بتایا کہ برطانیہ اٹلی پر کیوں زد سے حملے کر رہا ہے۔ انہوں نے کہا حالات اس بات کا تقاضا کرتے ہیں کہ بحیرہ روم میں بڑے زور سے حملے کئے جائیں کیونکہ دشمن کی طاقت اس جگہ بہت کمزور ہے۔ اس دوران میں گورمنٹی پر کوئی بڑا حملہ نہ کیا جاسکے گا۔ لیکن ہوائی اور بحری حملے جاری رہیں گے اور اس کی ناکہ بندی بھی بدستور قائم رہے گی ہمیں یقین ہے کہ ہم یہ لڑائی جیت کر پیش گئے کیونکہ اطالیہ سپاہی ایک توڑ پھوٹنے والی قابلیت نہیں رکھتے دوسرے اٹلی کی اقتصادی حالت بہت خراب ہو رہی ہے۔

لندن ۱۶ جنوری۔ انگریزی ہوائی جہازوں نے کل رات جرمنی اور اٹلی پر بھی حملے کئے۔ آج ایک اطالیہ اعلان میں اس امر کو تسلیم کیا گیا ہے کہ سسلی میں کٹانیا کے ہوائی اڈے پر حملہ ہوا۔ اس سے قبل اتوار کی رات کو بھی کٹانیا پر بم برسائے جاسکے ہیں اطالیہ کے جو جہاز زمین پر کھڑے تھے ان میں سے نو بموں کا نشانہ بن گئے۔

لندن ۱۶ جنوری۔ اتوار کے بعد جرمن جہازوں نے کل پہلی مرتبہ لندن پر حملہ کیا اور آگ لگانے والے گولے برسائے جن سے کئی جگہ آگ لگی لیکن آگ پر فوراً قابو پایا گیا۔ مشرقی کنارے کے شہروں اور ڈیڈ لینڈ پر بھی بم گرنے لگے۔ لیکن بہت کم لوگ زخمی یا ہلاک ہوئے مانی نقصان بھی بہت کم ہوا۔

قاہرہ ۱۶ جنوری۔ آج ترکی کے اخبار جمہوریت نے جرمنی سے فساد طوریہ کہہ دیا ہے کہ اگر اس نے بلغاریہ میں کوئی ہمدردی کی تو اسے بلقان میں بد امنی پھیل جائے گی۔ اور ترکی کی غیر جانب داری پر بھی اثر پڑے گا۔

لندن ۱۶ جنوری۔ روسی گورنمنٹ

نے دو دن ہونے اعلان کیا تھا کہ اسے معلوم نہیں جرمن فوجیں بلغاریہ بھی گئی ہیں یا نہیں۔ کل اسکو ریڈ نے اس اعلان کو پھیر دیا اور اس وقت ہی جرمن ریڈیو نے کہا کہ روس نے جو باتیں کہی ہیں۔ وہ بالکل ٹھیک نہیں بلوغاریہ سے آدھ فٹریس منظم میں کسکو ریڈ جرمن سیاہوں اور بیویا دیوں کے کسب میں دہاں پہنچ رہے ہیں اور بلغاریہ کے لوگوں میں گلوبل مٹ پیہ اہو رہی ہے بلوغاریہ کے وزیر نے کل ایک تقریر کرتے ہوئے کہا کہ بلغاریہ کو ہر قسم کی قبضہ بانی کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ ہو سکتا ہے کہ ہم خطرہ سے بچ جائیں۔ لیکن میرا خیال ہے کہ ہمیں اس سے بچنے کے لئے طاقت استعمال کرنی پڑے گی۔

لاہور ۱۶ جنوری۔ سر جو گندہ سنگھ اور دوسرے سکھ لیڈروں نے اتوار کو لاہور میں سکھوں کا ایک جلسہ منعقد کرنے کا اعلان کیا ہے جس میں یہ اعلان کیا جائے گا کہ جو سکھ فوج میں بھرتی ہونے کے قابل ہیں وہ فوراً بھرتی ہو جائیں ایک دن اس بارے میں ہمارا راجہ صاحب پٹیا کچھ بھی ملنے والا ہے۔

دہلی ۱۶ جنوری۔ بہار گورنمنٹ نے تجویز کیا ہے کہ نڈل سکولوں میں لڑکوں کو ایسی تعلیم دی جائے کہ جو بعد میں ان کے لئے فوجی بھرتی میں سہولت پیدا کرے۔ اس تجویز کے مطابق اب لڑکوں کو ایسی فزیکل ٹریننگ دی جائے گی کہ بعد میں وہ آسانی کے ساتھ فٹری سکولوں میں داخل ہو سکیں گے۔

لندن ۱۶ جنوری۔ مشرقی ایشیا میں ایک نیا نظام قائم کرنے میں جاپان کو جونا کامی ہوتی ہے اس پر جاپان کے اخبارات بے چینی کا اظہار کر رہے ہیں۔ ایک اخبار لکھتا ہے کہ سنگاپور اور دہاگامنگا منظم اور زیادہ پختہ ہو گیا ہے۔ دوسرا اخبار لکھتا ہے کہ جاپان کے چاروں طرف برطانیہ اور امریکہ کا اثر پھیلا ہوا ہے۔